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Βραβεύσεις σχολείων που εφάρμοσαν καλές πρακτικές  πρόληψης της βίας 
στο σχολείο 

                                                                                                     16 Δεκεμβρίου 2016  

Το Συμβούλιο για την Πρόληψη και την Αντιμετώπιση της Εγκληματικότητας του 
Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης, σε συνεργασία με το Παρατηρητήριο 
για τη Βία στο Σχολείο του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού, βράβευσαν σήμερα 
σε ειδική τελετή, τα σχολεία Δημοτικής και Μέσης Εκπαίδευσης στα οποία 
εφαρμόστηκαν  καλές πρακτικές πρόληψης της βίας κατά την περσινή σχολική 
χρονιά 2015-2016.  Η τελετή πραγματοποιήθηκε στη Δημοσιογραφική Εστία στην 
παρουσία των Υπουργών Παιδείας και Πολιτισμού και Δικαιοσύνης και Δημοσίας 
Τάξης, των Επιτρόπων Προστασίας των Δικαιωμάτων του Παιδιού και  
Εθελοντισμού, άλλων προσκεκλημένων και εκπροσώπων των σχολείων. 

 Έλαβαν μέρος στο διαγωνισμό 28 σχολεία και διακρίθηκαν οι δράσεις 9 σχολείων. 
Στην εκδήλωση  είχαν την ευκαιρία  οι εκπρόσωποι των σχολείων, εκπαιδευτικοί και 
μαθητές, να παρουσιάσουν τις δράσεις τους.  

 Τα κριτήρια αξιολόγησης των δράσεων, βάσει των οποίων τετραμελής επιτροπή με 
εκπροσώπους από Υπηρεσίες των Υπουργείων Πολιτισμού και Παιδείας και 
Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης, αποφάσισε την διάκριση των 
σχολείων ήταν τα ακόλουθα:  

1. Ενεργός εμπλοκή των μαθητών και συνεργασία με άλλες ομάδες στόχων 
(εκπαιδευτικοί και γονείς). 

2. Σύνδεση των δράσεων με το Σχέδιο Αγωγής Υγείας και Πρόληψης της 
Παραβατικότητας ή με το γενικότερο σχεδιασμό δράσης  της σχολικής 
μονάδας. 

3. Συνεργασία με υπηρεσίες και φορείς εκτός σχολείου.  
4. Πρακτικές/δράσεις που χαρακτηρίζονται από πρωτοτυπία, επινοητικότητα και 

δημιουργικότητα. 
5. Διάρκεια δράσης.  
6. Αξιολόγηση δράσης από το σχολείο.  

 
Τα σχολεία των οποίων οι δράσεις διακρίθηκαν  είναι τα εξής: 

 Δημοτικό Σχολείο Αγίων Ομολογητών (ΚΑ)  
Πρόγραμμα/Δράση:  «Ένα Σχολείο για Όλους»  

 Δημοτικό Σχολείο Λεμεσού ΚΓ’ – Αγ. Σπυρίδωνα Β’  
Πρόγραμμα/Δράση:  «ΑλλάΖΩ: Συνδυάζοντας τη γνώση με την εμπειρία, το 
σχολείο με την κοινωνία».  

 Γυμνάσιο Πετράκη Κυπριανού  



Πρόγραμμα/Δράση: «Ανάπτυξη Στάσεων και Συμπεριφορών που διακρίνουν 
τον ενεργό, δημοκρατικό μαθητή – αυριανό Πολίτη»  

 Περιφερειακό Γυμνάσιο Λιβαδιών  
Πρόγραμμα/Δράση:  «Πρόγραμμα Σχολικής Διαμεσολάβησης»  

 Περιφερειακό Γυμνάσιο Κοκκινοτριμιθιάς 
Πρόγραμμα/Δράση:  «Παρατηρώ – Αντιστέκομαι – Επεμβαίνω – 
Παραδειγματίζω» 
 

Aπό κοινού για τις δράσεις τους που αφορούν στη Διαχείριση συμπεριφοράς 
μαθητών και την ενίσχυση της θετικής συμπεριφοράς   τους βραβεύθηκαν τα 
σχολεία: 

 Δ’  Δημοτικό Σχολείο Αγλαντζιάς   
Πρόγραμμα/Δράση:  «Αποτελεσματική  Διαχείριση Συναισθημάτων, 
Καλλιέργεια Κοινωνικών Δεξιοτήτων  και  Ανάπτυξη Φιλικών Σχέσεων» 

 Α’  Δημοτικό Σχολείο Αγίου Αθανασίου  
Πρόγραμμα/Δράση :– «Σχολικό Σύστημα Προώθησης Θετικής 
Συμπεριφοράς-(Σύστημα ΠροΘΕΣυ)» 

Aπό κοινού για την ολιστική τους δράση στην Προαγωγή της Ψυχοσυναισθηματικής 
και Κοινωνικής Ανάπτυξης των Μαθητών βραβεύθηκαν τα σχολεία:  

 Λύκειο Κύκκου Πάφου 
Πρόγραμμα/Δράση: «Προαγωγή Υγείας και Πρόληψη της Νεανικής 
Παραβατικότητας» 

 Λύκειο Κύκκου Β’  
Πρόγραμμα/Δράση: «Η Δύναμή μας Εμείς» 

 

 Οι δράσεις των σχολείων θα αναρτηθούν στην ιστοσελίδα του Παρατηρητηρίου για 
τη Βία στο Σχολείο του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού.  



 

 


